



总投资8.4亿元！南安数字化卫浴产业园开工建设

本报讯（记者 陈亮亮 见习记者 朱晓西 通讯员 洪荣华 文/图）“开工！”17日10时30分许，随着一阵机械轰鸣声响起，位于南安经济开发区的南安数字化卫浴产业园项目正式开工建设。

当天上午，泉州市2022年重大项目视频连线集中开工活动举行。南安数字化卫浴产业园作为南安的表项目参加泉州重大项目视频连线集中开工活动。

泉州市领导樊美清、高向荣、庄灿霞，南安市领导张桂森、黄景阳、陈倩、周全、丁金火在南安分会场参加相关活动。

南安市委副书记、市长张桂森通过视频汇报南安市重大项目开工情况。

记者了解到，今年南安共有42个省级、85个泉州市级在建重点项目，年度计划投资分别为190亿元和284亿元，1—4月分别完成投资68.2亿元和102亿元，均超时序进度。列入本次集中开工重大项目共23个，总投资158.4亿元，年度计划投资32.3亿元。其中，产业类项目18个，总投资127亿元；基础设施类项目3个，总投资19亿元；社会民生类项目2个，总投资12亿元。



南安数字化卫浴产业园效果图。

参加视频连线集中开工项目活动的南安数字化卫浴产业园，为泉州工业（产业）园区标准化建设试点项目，计划总投资8.4亿元，采用“国企+龙头企业+专业运营商”开发模式，通过盘活不良资产包，一体改造旧厂房、建设标准化新厂房，以及配

套卫浴产业众创、展示、企业服务和金融服务等功能中心。园区分两期建设，其中，计划今年9月完成一期旧厂房改造提升，2023年完成二期标准厂房和配套设施工程，达产后预计年产值16亿元，年纳税8000万元。该园区定位为“补链、强链”的产

业园，围绕水暖厨卫龙头企业上下游产业链来实施利旧建新、完善配套、招商引资，重点引进高端、高质的自动化设备生产企业和配件生产企业。目前项目一期已完成招商，已入驻九牧厨卫、柳源优品、京源中科等6家企业。

全省首批！南安7个项目上榜这项名单

本报讯（记者 李杨瑜 苏清彬）日前，福建省首批新一代信息技术与制造业融合发展项目名单公布，全省共有140个项目进入名单。

其中，南安有7个项目上榜，分别是泉州科牧智能厨卫有限公司“5G+智能生产”，福建省诺华卫生用品有限公司“智能化工厂”，泉州耀升石业有限公司“基于5G+工业互联网的再生石智能化制造生产线”，福建群峰机械有限公司“建材、环卫机械智能化制造项目”，南安紫华金属表面处理有限公司“基于5G+物联网的电镀自动化生产项目”，天虹阀门科技（泉州）有限公司“智能制造MES和ERP深度融合应用项目”，福建鹏翔实业有限公司“泉州耀升石业5G+智能制造产业园”。

据了解，首批省级新一代信息技

术与制造业融合发展项目涵盖了工业互联网示范平台、新一代信息技术与制造业融合发展新模式新业态标杆企业两个方向。其中，新一代信息技术与制造业融合发展新模式新业态标杆企业包括了智能化制造、数字化管理、个性化定制、网络化协同、服务化延伸五大类。

在南安企业入选的项目中，有4个项目涉及5G+工业互联网方向。其中，泉州科牧智能厨卫有限公司生产九牧卫浴产品，通过5G+AGV小车解决人工成本及招工难、5G+机械臂解决低时延远程控制机械臂，提升操控效率、5G+智慧看板解决看板实时观看卡顿不流畅问题；泉州耀升石业有限公司基于5G+工业互联网的再生石智能化制造生产线，建设自动化智能生产线系统，包括引进链石智能

扫描仪、再生石生产线、石材智能加工中心等智能设备，现场实现5G网络覆盖，实现工业设备的实时精准操控，从而提高企业生产效率。

智能化将成为南企的发展方向。例如，群峰机械智能化制造项目实现了产品研发数据、各部门业务数据快速、精准的传输及应用，内部协同性得到有效改善，管理效率实现质的跨越。项目通过ERP系统、MES系统生产设备集成无缝对接，实现了计划排程精细化；数据采集智能化，实时采集分析生产过程信息、质量检验信息，为车间可视化提供数据支持；生产车间无纸化，减少图纸打印成本，增加技术文件保密性。

此外，在数字化管理类别方面，天虹阀门科技（泉州）有限公司的智能制造MES和ERP深度融合应用

项目，在产线上购置和安装智能化生产设备，采用5G+通信方式实现车间设备互联；管理上采用数字化工厂信息化管理系统，打通企业设计、生产、销售、消费等核心数据链闭环结构。项目建成后，实施MES制造执行系统，最大程度优化生产各环节流程、生产资源，缩短产品周期；建立ERP业务全流程管控系统，解决生产、销售、供应的不协同低效问题，提升企业生产及管理的应变能力。

值得一提的是，九牧集团旗下子公司福建良瓷科技有限公司位于永春县的5G智慧产业园（一期）也在全省名单之列。其系统地应用了网络化协同、智能化制造、数字化管理、5G+工业互联网，通过与德国西门子合作，规划设计工业4.0智慧工厂。

南安拟扶助10个农民工创业扶助工程和基地培育项目

每个项目可获补助5万元 申报截至7月15日

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 陈晓岚）近日，记者从南安市总工会获悉，南安市计划在全市扶助10个农民工创业扶助工程和基地培育项目。

据悉，各乡镇（街道）工会可择优推荐1家农民工创业扶助工程或1家农民工创业基地培育项目向南安市总工会申报，申报截至7月15日。经审定后，纳入南安市农民工创业扶助工程（基地培育）的项目将获得补助5万元（其中南安市总工会本级专项资金3万元，南安市财政资金2万元）。

根据申报条件，南安市农民工创业扶助工程项目的申报对象为有自谋职业、自主创业意愿，有一定创业技术和能力，近五年已创业或已有相关成熟创业计划，存在创业资金困难的南安籍农民工，近年来已由泉州市、南安市两级工会、财政扶助的项目和项目

人不再给予资金扶持。申报项目需为农民工充分利用当地优势资源创建多种形式的环境友好型经营主体，要有较长远的发展资金投入计划，并有一定规模的前期资金投入（注册资金或年度投资规模原则上不高于300万元），有一定规模的固定创业场所和基础设施（创业阵地），有较为明确的发展规划，重点支持农民工结合美丽乡村建设，因地制宜围绕休闲农业、林下经济、乡村旅游、农村服务业以及绿色农产品等特色产品的挖掘、升级、品牌化开展创业的项目。

在项目效益方面，申报项目要有较好的发展前景，可适应当前经济社会发展形势产生良好的经济效益，丰富周边百姓的物质文化生活，同时也能充分发挥创业带动就业作用，帮助周边农村劳动力实现更好就业（5人

及以上），将重点扶持帮助当地精准扶贫对象实现就业、拓宽增收渠道的创业项目。

南安市农民工创业基地培育项目的申报主体应为南安市户籍的农民工，对项目有相关成熟创业计划、有较长远的发展资金投入计划，并有一定规模的前期资金投入，注册资金500万元（含）以上，有一定规模的固定创业场所和基础设施且2021年度用于项目建设资金不少于30万元。同时，申报项目应具备泉州市级以上龙头企业或示范合作社（家庭农场）称号，已获得泉州市农民工创业示范项目、联盟项目、示范基地项目不再申报。

申报的项目需能够带动就业、带动发展，即能够提供稳定就业岗位10个（含）以上，带动就业成效明显，且项目通过提供技术、资金、渠道帮扶等方

式帮助同行、周边村民或者贫困户共同发展，发挥带动示范作用。

在经营方面，申报项目须具有一定发展规模，有固定经营（办公）场所，年度销售收入100万元以上（以对公账户银行流水数据为准）；项目信用良好，无明显负债，近2年无不良信用记录，无欠薪情况发生；项目还需具有较强市场竞争力，产销情况良好，近2年无质量安全事件。此外，申报的项目还要求已组建工会组织，具有健全的工会规章制度（工会组建时间截至申报时），须有工会、职工活动场所，并依托工会平台开展工会活动。

据悉，此项工作由南安市总工会、财政局、人社局、农业农村局联合开展，有意向申报的对象可关注“南安工会”微信公众号，如有疑问亦可拨打电话“0595-86361110”咨询。

南安拨付83.27万元 补助农村“二女户”、独女户高中生

本报讯（通讯员 陈淑瑜 记者 陈亮亮）近日，南安市财政拨付83.27万元，对2022年春季就读高中的农村计生“二女”结扎户女儿、独女户女儿进行学费补助，共计1871人受惠。其中，特困户67人，补助5.655万元；非特困户1804人，补助77.615万元。现补助资金已拨付到各乡镇政府（街道办事处），由各乡镇（街道）卫生计生办把经费发放到农村计生“二女”结扎户女儿、独女户女儿手中，确保优惠措施落实到位，帮助农村计生女孩健康成长。

南安一省级企业技术中心 获技术创新奖励130万元

本报讯（记者 黄睿超 通讯员 郭金创）近日，泉州恒利达工程机械有限公司凭借2021年省级企业技术中心的荣誉，获得省级技术创新奖励资金和泉州技术创新奖励资金，共计130万元。

近年来，泉州恒利达工程机械有限公司高度重视技术创新工作，不断加强研发创新平台建设。记者了解到，企业技术中心自创立以来，累计投入研发设备1014.7万元，配有研发人员36人，2020年投入研发经费994万元，2021年增加至1200万元。

同时，恒利达还聚焦技术创新突破，通过技术消化吸收，自主研发出与全球行业龙头卡特彼勒标准一致的热模锻工艺，可达到一次成型的效果，可提升产品精度60%。该公司还创新研发余温淬火、复合冲切模及智能温控技术等工艺，大幅降低了产品成本，提升了产品的核心竞争力。依托于技术中心，恒利达每年新增新产品、新工艺达5项以上。

近年来，南安高度重视引导企业加大技术创新，积极配套政策引导企业提高研发和创新投入，着力推动企业研发平台的建设，鼓励企业立足技术创新和解决行业共性的技术需求，加大研发投入力度，尤其是争取在关键性技术需求上取得突破，解决卡脖子的痛点，有力驱动工业企业高质量发展。目前，九牧、闽发等3家南安企业技术中心申报2022年泉州技术创新专项，下一步市工信局将主动靠前，积极对接全市现有企业技术中心，加强技术创新等惠企政策的宣传和解读，指导和帮助更多企业项目获得惠企资金，推动工业企业创新发展。

职工线上有奖知识竞答启动

本报讯（记者 洪丽燕 通讯员 陈晓岚）昨日，记者获悉，由南安市总工会举办的南“工”抗疫“会”聚力——南安市职工线上有奖知识竞答活动已经上线，参与者有机会获得10至20元不等的话费奖励。

据悉，活动采取单选题答题的方式，答题内容涉及新冠肺炎防治相关知识、爱国卫生相关知识、新《工会法》等有关知识点。答题活动时间为5月16日至5月20日每天上午9:00—下午5:00，全市各级工会干部、职工群众均可参与答题，答对全部5道题即可抽奖。

“每人每天有三次答题机会，分享活动可额外获得一次答题机会且每天最多仅一次中奖机会，我们准备了10元、15元、20元的话费奖励，活动结束后3个工作日内将统一充至中奖用户手机账号内。”南安市总工会相关负责人介绍。

适龄女性HPV疫苗免费接种项目启动

据福建日报 为贯彻落实健康福建战略要求，降低适龄女性宫颈癌发病率，根据省委、省政府《关于开展2022年为民办实事工作的通知》要求，省卫健委联合省教育厅、省财政厅、省妇联于近期启动福建省适龄女性人乳头瘤病毒（HPV）疫苗免费接种项目。

该项目覆盖全省各县（市、区），拟为具有福建省学籍或户籍、未接种过HPV疫苗且年龄在13周岁至14周岁半的女性（年龄界定截至2022年8月31日），按照知情、自愿、免费的原则，进行HPV疫苗接种。

我省将该项目列为2022年省委、省政府为民办实事项目，各级卫健、教育、财政、妇联等部门通力协作，共同推进项目顺利实施。